

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba. M. Popovich, Secretary.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Р.об. Домі, на розі вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ БУКОВИНИ.

Цими днями Центральний Комітет Комуністичної Партії Буковини надіслав до редакції "У.Р.В." листа з проханням надати статтю про книжку відомого вже читачам "У.Р.В." Г. Грігоровича п. н. "Буковинське селянство в ярмі". Статтю містимо на нашому місці, але важніше від статті для українського робітництва по цей бік океану є те, що воно довідалося про існування Комуністичної Партії Буковини.

Заховинши Буковину в свої боярські кігті, румунська влада відгородилась китайським муrom Буковину від цілого світа і через той мур не пропускає ніяких вістей про те, що діється на Буковині. Мур той складений не з каменія, але з сідурати. Через каміни журі голос повновладного селянства Буковини дістається до працюючих цілого світа, але через багнети і пастушки сідурати цей голос не може дістатися. Здавалось, що там вже все задумане, замкнене, знищене. Так тільки здавалось, бо немає сили, яка змусила б змагання працюючих до волі. Можна на якийсь час ті змагання придушити, але з тим більшою силою вони відтак вибухнуть. А що серед українських селян на Буковині ті вибухові сили збираються, про це нам говорить факт існування там Комуністичної Партії Буковини.

Секретар К.Н.Б., надіславши статтю про книжку т. Грігоровича, пише, що неволя надішла ширші відомості про Комуністичну Партію Буковини. Українським робітникам в Канаді, а робітникам з Буковини зокрема буде це бажана вістка і вони раді будуть навязати зносини з передовим авангардом повновладних українських селян і робітників Буковини — з Комуністичною Партією.

РОЗБЕЩЕНА БЕСКО.

Велика капіталістична компанія в Новій Скопії, відома під назвою Беско, викнула на вулицю 12,000 майнерів і замкнула перед ними склепи з пожитково тільки на те, що вони не згодилися добровільно голодувати і на знижку заробітної плати.

Злочин повновладній компанії над майнерами такій очевидний, що навіть деякі представники демократії взяли перед ним своє обличчя від стиду. А домініанський міністер оборони, так той до того "розрадобився" над положенням майнерів, що переіслав для них через місцевого голову в Сидней дві чеки по \$50.00.

Такі "мигкосердечні" міністри! Своєю мягкосердечністю вони приголомшили навіть посіла Независимой Партії Праці в манітобському парламенті, які, інтерпелюючи справу допомоги майнерам Нової Скопії, кажуть до манітобського уряду: Даймо їм ми щось, бо бачите, що навіть попі дають та визнають горлашки жертвувати. А Айвенгек закликає уряд Манітоби дати майнерам допомогу іде ї йому, що невеселий стан в Новій Скопії загрозить спокою цілого домінію.

Два п'ятидесяти-доларові чеки домініанського міністра оборони на допомогу майнерам Нової Скопії, безпомічний елемент деяких посіла в манітобському і в оттавському парламентах, безпомічність уряду Нової Скопії — свідчать про те, хто є паном цієї країни. Ціле населення країни чує про страшний наслідок Беско над майнерами Нової Скопії — робі за безцінь в підземеллі до ненажерливих хижаків, а не хочеться — гоні з хати на мороз, гинь там разом зі своєю родиною від холоду й голоду — а влада, як провинціалына в Новій Скопії, так і домініанська стоїть безпомічна, безпорадна, як і безпорадшими є її закони. Це в країні, де за насильство над худобиною карать чоловіка, де господар буде покараний за те, що нагнав з домо свого неса. А Беско безкарно вигладив робітників, що працювали на неї цілі роки, на вулицю, замикає перед ними поживу, бо Беско є тою невідомою (для сільних на демократію) рукою, яка править країною. Беско майнерський. Беско залізничний, Беско збіжжєвої біржі — це павуки, які шейрами, акціями мов павутинням обслунали країну і кімці тих павутинь від осередків Беско проведені до кімців провідників буржуазних партій і до мінерських портфелів. Звичайним оком цього не видно. На аверс ми бачимо лише назву — Беско. А поза нею бачимо "безпорадних" посіла, часом "жертволюбних" міністрів країнової оборони і дивуємося, чому Беско сильніша за уряд.

Це тому, що не уряд піддержує Беско, але Беско піддержує уряд. Економічні диктатори країни, є одночасно і її політичними диктаторами.

НА ДОПОМОГУ МАЙНЕРАМ.

Майнери Нової Скопії в невизначених умовах стоять солідарно на страйку. В тяжких умовах вони жили, ще в тихих примушені боротьба. Ворон їх сильний і хитрий. Він в 1923 році зловив опір робітників в своїх ставних заводах, розторопив їх юнцю, а ними він хоче те саме зробити з майнерами. Майнери дружньо стали в обороні своїх прав на життя. Це стороні компанії хитрий, мільони доларів, шпони, провкатори, продали лідери угодовських робітничих організацій, а по стороні майнерів голод, холод, пужда і сніпнати працюючих цілого світа.

Тільки-ж симпатії не вистарчає для того, щоб допомогти майнерам Нової Скопії виграти страйк. Це зрозуміли передодні свідомі революційні робітники і вони крім симпатії, поспішили майнерам з негайною грошевою допомогою. Червоний Інтернаціонал Професійних Союзів та союз радянських вуглекопів надіслав майнерам \$5,000.00. Канадське робітництво на полях Комуністичної Партії Канади і при активній допомозі її членів, також взялося до несення допомоги страйкувачам. Майнери в 18. дістрікті, які минулого року програли свій страйк, не дивлячись на своє тяжке становище, спішать з допомогою. Трейде енд Лейбор Банк у Вінніпегу зарядила в неділю, 22 березня, загальну колекту з хати до хати і зібрано поважну су-

му грошей. Колектори з Укр. Р.об. Дому в Вінніпегу зібрали \$350.00, а ввечерю на концерті в У.Р.Д. зібрали \$33.00. Загальна ж колекта того дня в Вінніпегу виносить около \$700.00.

Це в величезнім проявом робітничої солідарності. Але тут одноразова допомога не вистарчає. Допомогу треба вести далі по цілій Канаді, щоб дати всяку можливість майнерам Нової Скопії виграти страйк. Між ними вже крутяться угодовські лідери канадських трейд-юнійонів руху. Вони поїхали туди, щоб бути "посередниками" між компанією і майнерами; а на ділі, щоб допомогти компанії зломити опір майнерів. Компанія за першу підвалну перегорив жадав, щоб майнери дозволили вернутися до праці тим, що втримували майни в порядку. І якщо неперепреним робітничим фейкерам вдасться дамовити до цього майнерів, це буде першим кроком до зломання страйку. Тому, даючи негайну допомогу майнерам, наказом робітників майнерам повинно бути: Ані один робітник не повинен вернутися до роботи доти, доки не буде виграний страйк!

Робітникам.

РОЗМОВА З ТОВ. І. Ю. КУЛИКОМ.

Співробітник редакції "Укр. Р.об. Вістей" мав довшу розмову з заступником офіційного агента Союзу Радянських Соціалістичних Республік в Канаді т. Іваном Юліановичем Куликом підчас його побуту в останньому тижні у Вінніпегу. Цю цікаву розмову наш співробітник передає так, як вона в дійсності була. Тов. І. Ю. Кулик відповідає на поставлені питання як слідує:

Яка ціль вашого приїзду до Вінніпегу?

Відповідь т. І. Кулика: У Вінніпег приїхав я разом з дружиною відпочити, бо маю дотрижувати відпустку. Підчас могого літнього побуту (1924 року) і сподобав собі Вінніпег, як тихе і чисте місто та за порадою лікарів прийхав я сюди використати свій відпуск. Підчас могого літнього побуту (1924 року) і сподобав собі Вінніпег, як тихе і чисте місто та за порадою лікарів прийхав я сюди використати свій відпуск. Підчас могого літнього побуту (1924 року) і сподобав собі Вінніпег, як тихе і чисте місто та за порадою лікарів прийхав я сюди використати свій відпуск. Підчас могого літнього побуту (1924 року) і сподобав собі Вінніпег, як тихе і чисте місто та за порадою лікарів прийхав я сюди використати свій відпуск. Підчас могого літнього побуту (1924 року) і сподобав собі Вінніпег, як тихе і чисте місто та за порадою лікарів прийхав я сюди використати свій відпуск.

Скільки треба нарпати, щоб переїхати за океан у Канаду до Радянського Союзу?

Для достани цієї мукі ми заповіли 33-нароплати.

Чи купуєте в Канаді щось шовсь?

В Злучених Державах купуємо сільсько-господарські знаряддя. Уже закупили ми 3 тисячі тракторів Форд-Сона і маємо на увазі на його фабриках підготувати певну кількість техніків для цих тракторів. Крім того плугів і всяких інших сільсько-господарських машин ми купили в Злучених Державах в останньому часі на 1 мільон доларів.

В Канаді ми заповіли певну кількість великих сільсько-господарських машин для України, але доки до торговельно-операційного не закінчилося, я на жаль не можу дати докладних відомостей.

Які зв'язні відносини між Англією і С.Р.С.Р.?

Можу вам сказати, що урядові кола С.Р.С.Р. дуже оптимістично задіяються на це питання і ми сподіваємося, що теєр за поворотом до Лондону т. Х. Раковського, який дівстав відповідні директиви від уряду, справи мають бути значно поліпшені.

Які відносини С.Р.С.Р. із Злученими Державами?

Годі сказати щось певне, але ті неофіційні відомості, які в нас є, дають нам підставу очікувати визнання С.Р.С.Р. з боку Злучених Держав в осени цього року.

Яке зараз внутрішнє становище С.Р.С.Р.?

Щодо внутрішнього становища С.Р.С.Р., можу сказати, що значне зміцнення по всіх галузях праці показала остання сесія Центрального Виконавчого Комітету С.Р.С.Р., що відбулася в Тифлісі. Саме грузинське населення, яке намагалося недавно витягнути на бунт агентів наших ворогів, з захопленням вітало свій робітничо-селянський уряд в своїй столиці. 200 тисяч грузинських робітників і селян зустрічало радянський уряд в Тифлісі. (Кінець буде.)

Примітка редакції. — Кінець розмови з т. І. Куликом буде поміщений в наступному числі "У.Р.В." Знаємо, що дальша розмова незначна півка своїм змістом і присвячена виключно справам України.

БУКОВИНСЬКЕ СЕЛЯНСТВО В ЯРМІ.

Під таким то наголовком появився недавно у Відні брошура про Буковину з під пера нашого відомого публіциста Грегора Грігоровича (псевдонім). Значіння появи цієї публікації дуже велике, а це головю тому, що вона являється від 1914 р. першою і однією книжкою про Буковину. Коли про події та життя селянських та робітничих мас на західно-українських землях, окупованих Польщею й Чехословаччиною, на ша преса інформувала досить точно українське робітництво на еміграції, то про лихоліття українського населення Буковини, що вже севей рік терпить під боярською Румунською пануванням, а саме 600 мільонів пудів. Для того, щоб регулювати ціни на внутрішньому ринку, держава повинна була в своїх руках зосередити фонд в кількості 400 мільонів пудів. В цьому році — з'являючі з невирішеним урядом державний фонд зменшено до 220 мільонів пудів. Оскільки для утворення такого фонду у нас не стало 10 мільонів пудів, то уряд С.Р.С.Р. вирішив набудити цю кількість за кордоном, головним чином в Канаді. Крім того певну частину набутого в Канаді збіжжя (мукі) післано морем на Далекі Схід, бо морський перевіз коштував нас значно дешевше, ніж як-би ми мали перевозити це збіжжя залізницею з підземних місцевостей Радянського Союзу на Далекі Схід.

Скільки треба нарпати, щоб переїхати за океан у Канаду до Радянського Союзу? Для достани цієї мукі ми заповіли 33-нароплати. Чи купуєте в Канаді щось шовсь? В Злучених Державах купуємо сільсько-господарські знаряддя. Уже закупили ми 3 тисячі тракторів Форд-Сона і маємо на увазі на його фабриках підготувати певну кількість техніків для цих тракторів. Крім того плугів і всяких інших сільсько-господарських машин ми купили в Злучених Державах в останньому часі на 1 мільон доларів. В Канаді ми заповіли певну кількість великих сільсько-господарських машин для України, але доки до торговельно-операційного не закінчилося, я на жаль не можу дати докладних відомостей.

Які зв'язні відносини між Англією і С.Р.С.Р.?

Можу вам сказати, що урядові кола С.Р.С.Р. дуже оптимістично задіяються на це питання і ми сподіваємося, що теєр за поворотом до Лондону т. Х. Раковського, який дівстав відповідні директиви від уряду, справи мають бути значно поліпшені.

Які відносини С.Р.С.Р. із Злученими Державами?

Годі сказати щось певне, але ті неофіційні відомості, які в нас є, дають нам підставу очікувати визнання С.Р.С.Р. з боку Злучених Держав в осени цього року.

Яке зараз внутрішнє становище С.Р.С.Р.?

Щодо внутрішнього становища С.Р.С.Р., можу сказати, що значне зміцнення по всіх галузях праці показала остання сесія Центрального Виконавчого Комітету С.Р.С.Р., що відбулася в Тифлісі. Саме грузинське населення, яке намагалося недавно витягнути на бунт агентів наших ворогів, з захопленням вітало свій робітничо-селянський уряд в своїй столиці. 200 тисяч грузинських робітників і селян зустрічало радянський уряд в Тифлісі. (Кінець буде.)

Примітка редакції. — Кінець розмови з т. І. Куликом буде поміщений в наступному числі "У.Р.В." Знаємо, що дальша розмова незначна півка своїм змістом і присвячена виключно справам України.

ЗАКОН ПРОТИ "ЧУЖИНЦІВ".

У польському соїмі 17. лютого обміркувався урядовий законопроект, який викликав дуже гострі дебати. З гострою критикою законопроекту, який загрозив висилкою багатьох мешканців крес, виступив член комуністичної фракції Приступа. Приступа сказав: "В останній час уряд склав декілька законопроектів, що мають на меті зменшити права, гарантовані конституцією. Останній законопроект говорить, що бажання уряду дуже щиро. Другий акт законопроекту надає воеводам і старостам обмежені права. Вони можуть з власної ініціативи висилати того чи іншого небажаного їм громадянина. У Польщі, продовжує Приступа, живе кілька мільонів мешканців, які не мають навіть самих елементарних прав. Я маю на увазі українців, Білорусів, Євреїв та Німців. Питання про надання їм прав ще й досі не розв'язане. Крім того, хочу звернути увагу уряду на те, що факт, що більш 10-ти тисяч політичних емігрантів Східної Галичини, що перебу-

вають нині в Чехословаччині, не можуть дістати дозволу польського уряду повернутися на батьківщину. Ціком відношення польського уряду до тих політичних емігрантів, яких треба використати для своєї політичної мети. Так, наприклад, недавно з Парижу до Львова прибув від "його імператорської величності-Кирила" монархіст Панаейко. Польський уряд прийняв його з ентузіазмом. На Волині є багато російських монархічних агентів, які вербують солдатів у армію Кирила та інші авантюричі білогвардійські організації. Ми знаємо, що один з монархістичних штабів знаходився в Дубні. Ми чули, що з цього приводу уряд С.Р.С.Р. надіслав польському урядові відповідну ноту, після чого цей штаб було перенесено до Луцька, де він знаходиться і зараз".

Свою промову Приступа закінчив такими словами: "Польський уряд грає для Європи роллю колючого дроту, що охороняє Європу від більшовизму, а між тим сама Європа вже давно відмовилася від цього дроту, бо торгова та економічні взаємовідносини з С.Р.С.Р. потрібні європейським державам".

Після довгих дебатів представники нацменшини внесли пропозицію відкинути законопроект, який однак був прийнятий голосами правих півстотів та ППСівців. Після цього соїм перейшов до обміркування урядового законопроекту про польське збори. Представник "Визволення" Багинський у промові сказав: "Коли мова йде про крес, уряд робить так — тут виступає Тутут з мирними розмовами, а там — міністр внутрішніх справ Ратайський бе населення крес нагайма".

Інші промовці гостро нападуть на міністра внутрішніх справ Ратайського. Міністр внутрішніх справ Ратайський виступив з поясненнями з приводу законопроекту, але його зустрів шумом по помітрах на лівих лавах. Ратайському не давали говорити. Засідання соїму перерване. Дебати відкладено на наступний день.

Підписаний.